

BIENVENIDOS

Los artilleros de Montaña

Anteayer recibieron en Capitanía general de las armas dando noticia del viaje de los artilleros del tercero de Montaña que regresan de Melilla. Esos despedidos restituían la primera versión oficial de lo que llegaron ayer y venían, iban el regreso para hoy en el tren mixto.

En vista de esas noticias se aplazaron por un día los preparativos para recibir a los valientes artilleros que hoy honrarán seguramente, el recibimiento que corresponde a esos militares que tan simpatías tienen en la Coruña y que tan alto supieron poner el nombre de la patria y el prestigio de la artillería española.

Los últimos telegramas dicen que la expedición llegó a Asturias en el tren de Plasencia, ayer a las cinco y nueve minutos de la tarde. Allí comieron el rancho y a las siete y seis minutos, en el mixto de Madrid número 435, salieron para esta ciudad. Deben llegar a Lugo a las cinco y treinta y seis de la mañana, donde desayunarán y continuarán el viaje para llegar a la Coruña a las diez y veintiocho.

Ayer fue la llegada de los artilleros, el tema de todas las conversaciones siendo general la satisfacción por el regreso y preparándose autoridades y público para acudir a esperar al tercero de Montaña.

En la orden de la plaza de ayer se anuncia la llegada diciendo que regresan cuatro oficiales, doce clases y cien soldados y se dispone que con la anticipación necesaria se encuentren en la estación opt ferrocarril todos los generales, jefes y oficiales franceses del servicio y la banda de música del regimiento de Isabel la Católica. El uniforme será el de diario con sable. Asistirá también el capitán general.

Se dispone que concorra con material un grupo de dos batallones con escuadra, banda y estandarte, que a la hora indicada se encontrarán formadas en el patio de la Estación. El material de una de ellas será conducido desde la Estación al cuartel por los que regresan de África, que desfilarán en cabeza de grupo.

Por primera vez saldrán a la calle los obuses de diez y medio para ir a esperar a las tropas expedicionarias.

Dende la Estación se dirigirán las fuerzas por las calles de Linares Rivas, Canto, Real y Riego de Agua a la Plaza de María Pita, donde desfilarán ante las autoridades. Las fuerzas expedicionarias formarán a la cabeza de las fuerzas.

El elemento civil se dispone también a recibir dignamente a los artilleros. El Ayuntamiento asistirá en corporación y el alcalde concederá permiso a todos los empleados para ir a la estación. También asistirán los centros y sociedades y se sumará al homenaje el pueblo entero.

El alcalde hizo fijar ayer en los ingresos de costumbre el siguiente bulleto: «Coruñas: Al partir para Marruecos las fuerzas de Artillería de guarnición en esta plaza, el pueblo de la Coruña les tributó cariñosísima despedida, invadiéndolos los muertos y acompañando a los bravos soldados que tenían entre nosotros una honda raigambre de afecto, hasta el momento de zarpar el barco que los conducía a tierras africanas, para de-

CRÓNICA JUDICIAL

La mañana en la Audiencia

LA POBRE RITA

Que se lo cuenten a ella, que bien prese tiene aquella noche!

Es el caso que Rita Gómez Marinas y su padre Manuel Leis tenían fama en la aldea de Redondelos, parroquia de Queijas, (Ordenes), donde vivían, de dedicarse a comerter rateras y sin duda por eso dos vecinos suyos, Manuel Ortega Gómez y Jesús Vicente Boquete, fueron a apedrears la casa la noche del 20 de Marzo de 1918. Para averiguar quienes eran los que así atenabán contra sus intereses salieron al campo y vieron a la claridad de la luna tres sujetos apostados tras de un muro. Se acercaron a ellos y pudieron reconocer a los dos sujetos citados, los cuales avanzaron unos pasos y comenzaron a palos con padre e hija cada uno de esta dos lesiones que tardaron en curar definitivamente.

Por tan noble acción intercessió el fiscal de la Sala que se condene a Ortega y Boquete a dos meses y un día de arresto.

Los defendió el letrado señor Veiga.

BLASFEMIAS Y PROVOCATIVOS.

A las tres de la madrugada del 10 de Mayo de 1920, hora en que oían estar en la cama, José Espíritu Pérez, José Olegario Doca Lamas, Manuel Pérez Vega y José Manuel Riquelme Castro se dirigieron, alegras como unas Pascuas, por un camino de Jubia hastiando a más y mejor y dando unos gritos desafiantes.

Los dijeron de Rafael García, de procedimiento moderno, gesticularon mucho y fueron muy elogiados tanto los de Pimentel, Bonita y Asplaz.

El clínic de arte D. Evaristo Corrales una brillante conferencia, fue aplaudido.

El acto Sociale dio selectos conciertos con gran éxito.

FALLECIMIENTO REPENTINO 26 (2350 h.)

Repentinamente falleció en el convento de franciscanos el Padre Ramón Binde.

Su muerte ha sido sentidísima.

UN INFANTICIDIO

La vecina de Fonsagrada Rosalía Ricardo Alvarez, natural de Allande (Asturias) dio a luz un niño y para ocultar su deshonra lo enterró en el monte Ernes.

Desubierto el delito, fue detenida la madre, que ingresó en la cárcel.

El Corresponsal.

EL ORZÁN se vende en Madrid, en el kiosco de L. C. Calatrava. Calle de Alcalá (Esquina a Peñigros)

SOCIEDAD FILARMÓNICA

Ignaz Friedman

El distinguido auditorio que llenó ayer el Teatro Rosalía Castro, dando a la sala un brillante aspecto, salió complacidísimo del interesante recital de piano a cargo del famoso artista polaco.

En igualdad de categoría artística de los intérpretes, el concierto de piano lleva siempre ventaja al de cualquier otro solista, por la indelebil del instrumento que es en sí mismo un conjunto completo, y por los programas, que suelen ser especialmente atractivos.

Llenó la primera parte del de anoche la "Fantasia en do", de Schumann, lo más fundamental de la audición que fué escuchada por el público con atención grande, pese a sus dimensiones, quizás excesivas para auditórios latinos. Gran,iosa y sentimental, la obra tuvo en Friedman un intérprete acabado que superó arrancar magníficas sonoridades al excelente piano Stenvay en que tocaba. Los tiempos segundo y tercero, especialmente, fueron dichos con verdadera pasión y arrancaron aplausos merecidísimos.

La segunda parte estuvo dedicada a Chopin, autor favorito de Friedman, que debe gran parte su reputación a la versión personalizada de las obras de su romántico compatriota.

En efecto, hemos oido hoy sin dudas tocadas de un modo nuevo, singularmente el tan popular vals 42 y su gran potencia. Y hemos oido sobre todo, los cuatro estudios, tocados de un modo extra ordinario. Friedman tiene una técnica formidable y dijo el estudio en tercera de manera asombrosa, superior a toda ponderación. Las ovaciones se sucedieron en esta parte del programa, que cerró con otro vals popularísimo del propio Chopin.

Aplausos de cortesía otorgó el público a la fantasía de Debussy "Una noche en Granada", que tal vez sea una cosa interesantísima, pero que nos da la impresión de una extravagancia más del revolucionario frances.

Es graciosa y fué tocada con elegancia la "Pastoral", de Dohnanyi y, finalmente, el gran pianista se entregó de lleno al virtuosismo, sustituyendo el trozo de Strauss anunciamado en el programa por la archiconquistada y dibujada "Campanella", de Liszt. Seguramente esa razón, porque el auditorio se elevarizó con la serie de escalas, trinos, apagios filigrana como no lo había hecho con la magnifica página de Schumann.

Una mazurka de Chopin puso fin al excelente concierto.

Es, sin duda alguna, Friedman, uno de los grandes artistas que han desfilado por nuestro teatro y el público de la Filarmónica guardará un grato recuerdo de su admirable labor.

DE SOCIEDAD

En los comedores del "Atlantic Hotel" se celebró el domingo por la tarde un teatral que resultó animadísimo.

Pocas veces se ha visto el elegante hotel del Retiro con tal número de parejas a la hora del baile que daba al espléndido salón un aspecto incomparable.

Allí se hallaban entre otras muchas conocidas las señoras y señoritas de Agudo, Fariba, Torres Taboada, Molezún, Cano, Del Valle, Pereira, Folga, Caruncho, Guimaraens Taboada, Somoza, López Ruiz, F. Cuevas, Wirtz, Marín, Blein, Miranda, Carnerio y López Riebo.

Se bailó sin descanso a los acordes de la afinada orquesta de la casa y la numerosa y elegante concurrencia salió entusiasmada de lo muy agradable que resultó la reunión.

En la presidencia de la Audiencia los señores de Cotta reunieron ayer lunes a todas sus distinguidas amistades organizándose un baile muy animado que duró hasta las diez de la noche.

EN BETANZOS

La conferencia del Sr. Castillo

Anteayer, a las ocho, dio su anunciativa conferencia en el Liceo Recreativo, de Betanzos, el delegado regio de Bellas Artes D. Angel del Castillo a cerca de la "Importancia de la riqueza monumental y artística" a la que asistió un público numerosísimo que llenaba totalmente los salones de aquella veterana sociedad.

Hizo la presentación el presidente don Adolfo Sánchez Díaz, que en elocuentes palabras cantó las bellezas incomparables del arte gallego y los viejos e interesantes monumentos de la histórica ciudad brigantina, presentando al señor Castillo como investigador de nuestro pasado y divulgador de las bellezas monumentales y artísticas de Galicia, siendo muy aplaudido por la concurrencia.

El Sr. Castillo, agradeciendo el honor que se le concedía y recordando las entusiastas palabras del Sr. Sánchez Díaz, a quien felicitó por la labor de cultura que el Liceo proyecta, señaló bien la importancia que dentro del arte regional y para los brigantinos tenían los antiguos monumentos de Betanzos, en cuyos muros han dejado grabados sus simbólos desde las más humildes vecindades a los dueños y señores de la comarca: los emblemas de los gremios medievalistas y las armas señoriales de los Antuadas, en la segunda mitad del siglo XIV.

Exploró luego las características de nuestro arte, haciendo una previa clasificación de nuestros monumentos y diciendo cómo su conferencia había de encogerse de cuento pudiéndose dar carácter de espectáculo para quedarse en una charla íntima, fiéndolo todo a las proyecciones, de las que sus palabras servían tan solo un breve comentario. Y a continuación hizo desfilar por la pantalla una espléndida colección de hermosas proyecciones fotográficas de los más importantes monumentos de nuestra región y de numerosos objetos artísticos que en ella se guardan, explicando de cada una su estilo, época e importancia, dando con esto a la conferencia un carácter práctico y al alcance de todo el público.

Al final, que resultó interesantísimo, el público tributó calorosos aplausos al señor Castillo, saliendo altamente satisfecho de esta conferencia tan importante como instructiva.

La directiva del Liceo obsequió al señor Castillo con un lunch servido en el artístico hall de aquella sociedad.

A las cuatro de la madrugada de

EN LA DISTANCIA

La mañana sonríe

Ha comenzado el frío, este frío laceraante que el viento del Guadarrama vierte sobre Madrid, helando el agua de las fuentes y enrojeciendo la naricilla de las madrileñas, las únicas mujeres madrugadoras de la villa. No llueve, ni sueña hay nubes. El sol madrileño dora cúpulas y tejados, ricá en los estanques y se quiebra en las estalactitas que convierten la lata de cada surtidor en una suntuosa lámpara de palacio oriental. Pero el sol alumbrá sin calendar, poniendo un punto de luz indecisa en las pupilas de estas madrileñas que acaso caminan del taller siguiendo sonido como procesión de destierdas. Y es a esa hora candorosa cuando éstas parecen más bonitas y más lozanas.

Saliendo de la Plaza Mayor por la calle de Toledo, hacia la Plaza de la Cebada, en esos momentos de la hora prima, tiene Madrid un encanto singular. El barrio entero, despierto desde muy temprano, da empleo a su laboriosa actividad. En la Cabeza del Rastro, el héroe de Cascorro, tan democrática, tan del pueblo, yergue su figura de bronce en ademán de avanzar, y con igual decisión, de esas calles tan típicas que llevan los nombres de Cuchilleros, Embajadores, la Ruda, Calatrava, la Paloma, ya surgiendo el bullicioso trío del femenino, sin temor al gelido ambiente de la mañana. A mí me place recordar entonces aquella canción que quizá nadie oíó alguna vez, en los tiempos ingenuos que no conocieron la picardía oscura:

Al barrio de Toledo
tengo que ir a vivir,
tan sólo por ver,
al amanecer,
las muchachas de allí.

Y como al autor del cuadro que repasó me enamoró; las morenas inocuo marido, y no se siente el trío y se lamenta la prima con que la ocupación urgente tira de uno hacia la diaria e inútil tarea. La mantención tradicional ha desaparecido casi en absoluto. Apenas si pasa ya alguna mujer envuelta en esa tela bordada de flecos; que a veces se cuela al trío y al barrio como un peón, a veces resbalando sobre los brazos con la elegancia aristocrática de un chal, a veces se priega y anteja con la gracia achacada de una zapa. Casi todas las mujeres van como encendidas en el cuadro estuche del abrigo, enguantadas las manos, bien subido el cuello, un cuadro hipérbole hecho de pieles y de terciopelo, que raspa y aún oculta buena parte del rostro. Y estas muchachas agiles, de fina silueta y elegante andar, en nada se parecen a las que son una nora más y la más sugerente en la oscuridad trepidante de las grandes calles céntricas; donde la ciudad exhibe su lujo fastuoso y de los pasos en que distrae sus ojos. Estas muchachas madrugadoras, que en cuanto atravesaban los portales de la Plaza Mayor o salían a la calle de Atocha desaparecían en el torbellino de la urbe, descomponían quizá el artificio con que la coquetera hace de cada mujer una admirable muñeca semejante a las que en los escaparates de las casas de modas intentan a los ojos femeninos la tentación del último figurín. No dejaron tras su paso oleadas de perfume; no corrían el pelo al estilo de las amiguitas de Colette; no llevaban en el saquito de mano los instrumentos necesarios para emendar antes de salir de taller, de la fábrica o de la oficina, cualquier defecto del maquillaje. Porque el maquillaje para ellas consiste únicamente en una leve capa de polvos sobre las mejillas arreholladas por la frialdad del agua. Sería inútil buscar entre ellas la belleza del diablo. Morían espontáneamente abierta a los acordes del estímulo en el ambiente enervante de las salas de té, de los danzings, de los bailes, de los restaurantes; y que en ese barrio de muerte no morían.

Contraíodo el marido echó la puerta abajo y penetró a viva fuerza en la casa.

Empuñaba entonces un revólver en la mano derecha y apuntando con él a su esposa, le dijo:

— Ahora vas a pagar todas tus culpas. Seguidamente disparó dos tiros.

Ambos proyectiles le penetraron en la cabeza, produciéndole la muerte casi instantánea.

Al ruido producido por la detonación acudió su hijo, que pudo arrebatar el arma que empuñaba el autor de su muerte.

Andrés Calobre metió entonces la mano en el bolsillo y sacó otro revólver con el cual disparó otros dos tiros contra su hijo.

El infeliz, que recibió los dos balazos en el vientre, falleció dos horas después, presa de horribles sufrimientos.

Consumado el doble crimen, Andrés Calobre huyó precipitadamente, tomando la carretera del Seijo.

Un vecino que lo vió huir trató de darle alcance, pero al percerse de que lo perseguían hizo un nuevo disparo, hiriendo al referido vecino en un brazo.

Una hora después la guardia civil, enterada del suceso, se puso en persecución del criminal.

Este se había internado en un monte de la parroquia del Seijo.

Cuando Calobre se hallaba oculto viendo fuerzas de la guardia civil iban en dirección al lugar donde se encontraba y considerándose perdido sacó su revólver y se disparó en la cabeza.

La guardia civil lo recogió moribundo.

Cruzando los mausoles en forma de campana, colocaron sobre ellos al herido, trasladándolo a la casa de un vecino del Seijo, donde falleció a las dos de la madrugada.

Andrés Calobre, que como queda dicho hallaba separado hace años de su mujer, había estado en América desde donde mensualmente le giraba respuestas cantadas.

Con este dínero fue adquiriendo Carmen Vila terrenos que por lo visto puso a su nombre.

Este contrarió grandemente a Andrés y por esa causa ya en otra ocasión quiso matarla, hiriéndola con un cuchillo.

El Juzgado de Puertoamericano se presentó en Maníos, procediendo al levantamiento de los cadáveres a los cuales se les hará hoy la autopsia.

Queda del matrimonio una hija de 16 años que no estuvo presente a la tragedia.

NOISIDIO.

Nuestro activo corresponsal en Puertoamericano nos transmite también detalles de este terrible suceso y, según su versión, la primera víctima de Calobre fué su hijo que recibió un tiro en el vientre al salir a la puerta de la casa.

En el Juzgado de Puertoamericano se presentó en Maníos, procediendo al levantamiento de los cadáveres a los cuales se les hará hoy la autopsia.

Queda del matrimonio una hija de 16 años que no estuvo presente a la tragedia.

<p

Banco de la Coruña

EL BANCO DE LA CORUÑA abre cuentas de crédito personal y con garantía de valores.

Abra cuentas corrientes con interés, a la vista y a plazos, en pesetas y divisas extranjeras.

Desuenta y cobra letras sobre España y extranjero.

Cobra y desuenta cupones.

Admite valores en depósito.

Compra y vende al contado valores del Estado y se encarga de la compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y del extranjero.

Compra y vende moneda y billetes extranjeros.

Cede giros y cartas de créditos sobre España y extranjero, y, en general, se dedica a toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

nfirmando los sentimientos cordiales entre los dos países.

Después se dieron vivas a España e Italia.

Se dirigieron los soberanos a la estación, siendo aclamados en el trayecto. Las tropas cubrían la cartera.

SALIDA PARA NAPOLES

Los soberanos españoles, acompañados de su séquito, salieron, anche, a las seis y veinte, para Nápoles.

EN NAPOLES

Llegaron los reyes de España a Nápoles a las 9'40 de la mañana.

Fueron recibidos por el ministro de Marina, el duque de Aosta, las autoridades y enorme gentío que aclamaba a don Alfonso y doña Victoria.

La ciudad está engalanada.

Se dirigieron los reyes al palacio de Espanyol de Monti.

UN BANQUETE

El ministro de Marina ofreció un banquete en el Excelsior al general Primo de Rivera y al almirante de la escuadra española.

Asistieron también los comandantes de los barcos italianos y españoles.

LA ESTANCIA EN BARCELONA.—ALGUNAS MODIFICACIONES EN EL PROGRAMA.

A consecuencia de haberse modificado el programa de la visita de los reyes a Barcelona, fueron suprimidos varios actos de los que se proyectaba celebrar.

No irán los monarcas a Sabadell, Tarrasa y San Pedro.

El segundo día de estancia en la capital serán observados con un banquete por la noche catalana.

Para corresponder a este banquete dará otro el rey a lo nobleza catalana, que se celebrará en el Ritz, y durará hasta las 10 de la madrugada.

A dicha hora saldrán los reyes para la estación, tomando el tren que ha de conducirlos a Zaragoza.

Los organizadores de los festejos en honor de los soberanos no se resignan a que se prescinda de actos por el corto de la estancia, gestionando que D. Alfonso acepte un banquete.

El alcalde ha suspendido las audiencias en vista del excesivo trabajo que sobre él pesa con motivo del viaje de los reyes.

LA VISITA A PALMA

El capitán general de las Baleares recibió un radiograma del general Primo de Rivera participando que los reyes llegarán a Palma el día 30 a las nueve de la mañana.

Al desembarcar irán a la catedral donde se cantaría un «Te Deum».

Después irán a Ibiza para visitar el nuevo cuartel.

De ahí trasladaránse a Manacor para visitar las famosas cuevas.

A las nueve de la noche regresaran a bordo.

LA VISITA A ZARAGOZA

De Zaragoza dicen que la Comisión provincial se reunió para tratar del viaje regio.

Se acordó autorizar al presidente para hacer los gastos necesarios a fin de que el recibimiento revista gran esplendor.

Habrá recepción en Capitanía general, banquete en la Diputación, recepción privada en la Lonja, a las cinco y media de la tarde un té en el salón del rojo del Ayuntamiento y matiné de gala en el Teatro Principal.

Los vecinos del barrio de San Juan, donde tantos perjuicios causó la última tormenta, visitarán al Rey, caso de que el soberano no pueda ir a dicho barrio, y le entregarán un álbum con fotografías en las que se demuestren los desastros causados.

Ruiz de Velasco.

Tribunales

Señalamientos para el día de hoy.—Sala de lo civil.—Puentearias; don José Rodríguez con doña Dolores García, sobre otorgamiento de una escritura. Letrado Ullca.

Tuy: doña Dolores Diaz Carpintero con don Manuel Corbal Souto, sobre desatención. Letrados, Asunso Linares y Mone Rodríguez.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Luis Naya N., por abusos deshonestos. Letrado Parga.

Teatro Linares Rivas

EMPRESA MENÉDEZ

HOY

MÍSTICO PROGRAMA CINEMATOGRÁFICO

Primeras jornadas de la soberbia producción de arte, interés y emoción,

EL ROBO DEL COLLAR :: de Perlas ::

Película editada con gran lujo, interpretada por notables figuras del arte mudo, entre las que se destaca

HANS MIERENDORFF

Completa el programa el ESTRENO de la graciosa película cómica, en dos partes,

Por el amor de Juanita

Interpretada por el inimitable y notable artista HAROLD LLOYD

MANANA: Segunda jornada, final de la gran serie.

EL ROBO DEL COLLAR DE PERLAS

JUEVES:

Sueños Juveniles

Deliciosa cine-comedia interpretada por la entrañable Mabel Normand

VIERNES:

La Huella Digital

Interesante cine-drama interpretado por la bella actriz Mary Mac Laren

SABADO:

Las Mil y Una Noche

Supera a todo lo visto

che, con carga general para el comercio de esta plaza.

— En la madrugada de hoy llegará el vapor inglés «Orcomax», de Liverpool. En la Coruña tomará cien pasajeros para la Habana.

NOTAS DE SPORT

Anteayer jugaron un partido de fútbol en el Campo de deportes de Elviria los equipos «Parrandas» y «Nuevo club Elviria», empataba a un goal.

El domingo se celebra en el campo de Monelos el anunculado partido entre los primeros equipos «Célebres» y «Unión Sportingu». El partido fué jugado por ambos equipos muy bien; marcaron los unionistas dos goles y tres los del «Célebre». El público alabó mucho el juego elegante y de combinación que pusieron en práctica los jugadores de ambos teams.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS

D. J. Y D. ED. LÓPEZ LACARRERE

CONSULTAS DE LA

VISTA

— X —

OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

Plaza de Orense, 2 A, piso 1º - Teléf. 600

Sucesos en la Provincia

PUENTEDEUMBRE.—En la fiesta hubo el sábado último entre Ramón Pfeifer Amado y Rodríguez y Antonio Pfeifer Tenorio, resultó el primero con lesiones en la cabeza.

AMES.—Al vecino de Brío David Tálio Blanco, le hurtaron varias prendas de ropa que tenía a sacar en una huerta de su propiedad. Se ignoró quién fué el autor de la sustracción.

SAN SATURNINO.—Fué denunciado al juez municipal José Malvar Yáñez por maltratar a Rosendo Novo Carrera.

BOIRO.—En la madrugada del domingo último intentaron robar la farmacia propiedad de don Julio Carreiro. Los ladrones, abrieron un buche en la puerta, por el que entraron, abriendo varios cajones. Como no había en ellos más que facturas, ya pagadas, se fueron sin llevar nada.

CEDEIRA.—La Guardia Civil detuvo a Faustino Pazos, que estaba reclamado por el juez de instrucción de Ortigueira.

CARBALLO.—como presunto autor de lesiones inferidas Ricardo Méndez López, fué detenido hace pocos días Antonio Rey Mancebo. Ingresó en la Cárcel de Carballo.

CAMARINAS.—Por maltratar a María López Vázquez, fué detenida Carmen Fernández Lema.

Sec. ión Religiosa

Santos de hoy: Virgilio, Facundo y Primitivo.

Idem de mañana: Gregorio, Esteban, Valeriano y Urbano.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la Consolación, en San Jorge.

SANTIAGO.—Continúa celebrándose el solemne novenario de Animas con gran concurrencia de fieles. Hoy en los ejercicios vespertinos predica el canónigo D. Jacinto Pfeifer.

En la noche del jueves el misa celebróse en dicha iglesia los cultos mensuales de la Asociación de las Marías de los Sagrados Corazones, consistentes en misa de comunión y plática, a las ocho y media, exposición de S. D. M., quedando manifestado todo el día, viendo las asociadas, cuyos turnos están indicados en el pórtico del templo.

A las seis de la tarde serán los ejercicios y a continuación se rezará la novena de Animas, predicando en diciembre el cedador de San Nicolás D. José Gallego terminando con la bendición y resurrección.

ENTREVISTAS CON EL PRESIDENTE

El contralmirante marqués de Magaz estuvo temprano en la Presidencia, donde recibió al general Arlegui, celebrando con él una detenida conferencia.

D. Spurio despachó con el Sr. Cadalso.

A las once y media recibió al presidente del Consejo de Estado Sr. Cortizo.

LA ENTREGA DE UNOS TERRENOS

Una comisión de vecinos de Mazagatos, partido de Riazo (Segovia), vino a Madrid para protestar ante el Directorio contra que a pesar de que hace nueve meses se les concedieron por real orden unos terrenos para roturar y de presentar las cartas de pago, aún no les fueron entregados.

PILDEJO UNA PRORROGA

El expeditedo a Corles Sr. Díaz de la celosa, presidiendo una comisión de la Defensa Mercantil, intentó ver al general Muñoz, pero no pudo hacerlo porque éste solo recibe los miércoles.

Prendieron los comisionados que se amplió hasta el 31 de Diciembre el decreto que ordena que se tenga para el 30 del actual terminada la documentación relativa al impuesto de utilidades de la dependencia mercantil.

Entregaron una instancia exponiendo esta pretensión.

MARTINEZ ANIDO EN BARCELONA

Oficialmente se sabe que el general Martínez Anido llegó a Barcelona sin noticia.

Se encontró con que su hija había dado a luz felizmente.

MUERTE DE UN ACADÉMICO

En la madrugada última falleció el barón de la Vega de la Hoz, que era académico de la de la Historia.

UN PARRAFO DE UNA CARTA

Fué comentado hoy un párrafo de una carta que el general Primo de Rivera escribió al marqués de Magaz desde el acuartelamiento de Jaime I y en el cual dice: «Estoy satisfecho de lo pasado y siento un gran optimismo».

EL CRÉDITO AGRÍCOLA

El sábado se constituyó en el Consejo

ESTRÉNO DEL DE LA COMPAÑÍA

Hoy, Martes, 27 de Noviembre de 1923

DEBUT de la COMPAÑÍA

A las 6 y media y a las 10 y cuarto

ESTRÉNO del sainete de ambiente criollo, en un acto y dos cuadros, originales de D. Carlos María Pacheco, música del maestro Payá, titulado:

Rapaciño

ESTRÉNO del aproposito en un acto,

y tres cuadros, original de los señores Estévez y Vergara, música del maestro José Padilla, que se titula:

El Pibe del corralón

Escrito expresamente para NARCISIN,

que lo representó 600 veces consecutivas en el «Teatro de la Comedia», de

Buenos Aires

Crónica local

Consulta de la vista

Un oculista doctor Gradallé consulta de diez a doce de la mañana, sólo los martes y miércoles, y los demás días de la semana, a las mismas horas, su compañero don Manuel Sánchez Mosquera, calle de Compostela, número 6.

En la iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio anteayer la bella señorita Leonor Campos Suárez y el joven funcionario del Juzgado municipal D. Jorge Parra Fernández.

Fueron padrinos la señorita María Parra y el maestro de obras D. Francisco Silva Leira, tíos del novio.

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

En la Central de Teléfonos interurbanos están detenidos los siguientes desechos:

De Lugo, para Alvaro Costa, Juan Flórez, 7; de Ferrol, para Ares, Instituto y para José Colón, cárcel; de Villagarcía, para Serzum, y de Betanzos, para Francisco Tomé, Real, 10, bajo.

La joyería de más gusto y más económica:

La de ESCUDERO.—REAL, 75.

«La mujer que sodoma», última producción de Guillermo Díaz Canegas. Se vende en la Librería Lino Pérez.

Por insultar a D. Manuel Lassarre Fraga, fue detenida al domingo en la Rúa Nueva, Dolores Cardama Vázquez.

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!

ES LA SALUD DE MI
ESTÓMAGO

cias para esclarecer el asunto que motivó la detención del exfuncionario de la Dirección de Seguridad.

Parce que dicho funcionario no ingresó en la cuenta corriente del Colegio de Huérfanos con la cifra alguna desde Diciembre de 1922 y que no justificó la inversión de las sumas que había recibido.

EL OBISPO DE PALMA

Llegó a Palma de Mallorca el nuevo obispo de la diócesis.

Hezóse un gran recibimiento.

SOBRE PEDAGOGIA

El P. Ruiz Amado ... una conferencia sobre pedagogía en el convento de las Reparadoras.

Fuó muy aplaudido.

EL CONGRESO SOCIALISTA DE LISBOA

Se ha fijado para el día primero de Diciembre la inauguración del Congreso socialista de Lisboa.

En el Supremo de Guerra

VISTA DE UN PROCESO

A las once de la mañana se constituyó en el Consejo Supremo de Guerra y Marina de Sala de Justicia, presidida por el almirante Vázquez.

Asistieron los tenientes generales Arza, de Corderena, Ayeda y Pineda, el vicealmirante Enriquez y los consejeros togados señores Pérez y Mille.

El auditor de brigada señor Cabezas leó el rollo, del cual aparece que el 24 de Julio defendían el fortín de Sammar 20 soldados y dos clases del regimiento de Melilla, un cañón y cuatro artilleros y 50 policías indígenas, todos al mando del teniente Marcos y del teniente Sanz. Se ha labrado inmediato el capitán médico señor Peri.

Estos oficiales habían tenido días antes noticia del desastre de Annual.

Alla mañana los moros habían copado y destruido un convoy, quedando de la fuerza que lo conducía un solo superviviente que llegó a la posición.

La misma mañana en los poblados de los alrededores se hizo luego contra la posición. El teniente Sanz abandonó ésta.

El Consejo de Guerra condenó al capitán médico, por negligencia, a un año de prisión, pero la Comandancia general de Melilla disminuyó la sentencia por considerar que existen dos delitos.

El fiscal sustuvo lo condena de Melilla y el defensor solicitó la absolución.

De Barcelona

RAFAEL EL «GALLO», Y SU SASTRE. — UN ESCANDALO.

En el hotel donde se hospeda Rafael el Gallo, se presentó hoy el sastre de Madrid don Angel Robles para cobrarle al torero una factura de 1.375 pesetas.

Rafael se negó a pagarla y con este motivo se originó un escándalo muyusculo yendo acreedor y deudor a parar al Juzgado de guardia.

El torero afirmó que no debía más que 650 pesetas y esta suma fué la que pagó en el acto al sastre, quedando después en libertad para marcharse a América.

EL GENERAL MARTINEZ ANIDO

Llegó el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, con su ayudante el coronel Romera.

1 2 3 4 5 minutos
y su dolor de Cabeza
habrá desaparecido
con un
SELLO YER

Tomado contra la gripe
y toda clase de dolores

SESCO

SELLO INSTANTANEO
YER
PRECIO 50 PESETAS

Gloria
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
Automóviles, Camiones y Recambios
DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Ford
EL AUTO UNIVERSAL

Julio Wonnenburger
Agente en la Coruña: Av. Fernández Latorre, 60-72. Teléfono 82

EN CIUDAD — ALTAIR

UN SOLDADO HERIDO

En actos del servicio resultó herido el soldado del regimiento de Zaragoza Félix González.

FUEGO CONTRA LOS REBELDES

Desde la posición de Zahurda se hizo

fuego de ametralladoras contra varias con-

centraciones de rebeldes, dispersándolos.

También hicieron fuego contra algunos

grupos rebeldes las posiciones de Tizzi-

Assa y Loma Roja.

BOLSAS Y MERCADOS

Madrid

DIA 26 DE NOVIEMBRE

deuda 4 por 100 Interés 5%	69,75
4 por 100 Exterior	84,40
4 por 100 Amortizable	88,00
5 por 100 (antiguo)	94,85
5 por 100	94,50
Obligaciones del Tesoro 5% (6 meses)	100,55
5% (3 años)	101,95
edudas del Banco Hipotecario 4%	90,00
— 5%	99,05
— 6%	109,75
Obligaciones del Banco de España	57,00
Id. Id. Hipotecario de España	258,00
Id. Espana de B. de la Plata Ptas	175,00
Id. Arrendamiento de Tabaco	0,00
Id. Aeronaves y Oficinas	84,75
Id. ordinarias	88,00
Id. C. N. de España	Ptas
Id. Madrid-Zaragoza Alcañiz	294,00
Ban. de España de Crédito	Ptas
Id. Duro Freguera	158,00
Id. G. General Asturiana 4%	0,00
Rio Tinto 6%	103,50
Pamplona 6%	87,50
Real C.º Aranjuez 6%	103,50
deuda Construcción Naval 6%	0,00
Obligaciones Marítimos 6%	78,75
Obligaciones Argentinas 6%	217,00
Paris 41,90 0,00 0,00 0,00 0,00	42,20
Londres 23,60 0,00 0,00 0,00 0,00	83,61
Berlín (No oficial) Por millón Ptas.	0,00
New York 0,00 0,00 0,00	7,686
Suiza 0,00 0,00 0,00	134,83
Bruselas 0,00 0,00 0,00	36,00
Roma 88,30 0,00 0,00 0,00 0,00	33,50
Lisboa 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00
Viena 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00
varias otras	0,00

Barcelona

Obligaciones F. C. Norte de España

8 por 100 Primera serie

8 por 100 F. C. Norte de España

8 por 100 Segunda serie

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza

Alcañiz 3 por 100 Primera hipoteca

Obligaciones F. C. Asturias-Gijón

León 3 por 100 Puthera Hipoteca

Alcañiz 5 por 100 Serie F

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza

Alcañiz 5 por 100 Serie G 6%

Obligaciones F. C. Norte de España 6

por 100

Londres

Obligaciones F. C. Norte de España

8 por 100 Primera serie

8 por 100 Segunda serie

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza

Alcañiz 3 por 100 Serie F

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza

Alcañiz 5 por 100 Serie G 6%

Obligaciones F. C. Norte de España 6

por 100

Barcelona

Obligaciones F. C. Norte de España

8 por 100 Primera serie

8 por 100 F. C. Norte de España

8 por 100 Segunda serie

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza

Alcañiz 3 por 100 Primera hipoteca

Alcañiz 5 por 100 Serie F

Obligaciones F. C. Madrid-Zaragoza

Alcañiz 5 por 100 Serie G 6%

Obligaciones F. C. Norte de España 6

por 100

Bilbao

Banco de Bilbao Ptas

Banco de Vizcaya Ptas

Crédito Unión Minera Ptas

Soto y Asociación Ptas

Marítima Nervión Ptas

Albos Horros Ptas

Resineras Ptas

Explosivos Ptas

Feijerres Ptas

Se Urquijo-Vascongado Ptas

Oro

Libras Ptas

Alfonso 86,65

Frances 145,50 %

Dollars oro 145,50 %

Idem (billetes) 7,62

Comunicadas por SOBRINOS DE JOSE PASTOR

Banquistas

París

DIA 24 DE NOVIEMBRE

Francés, 8 por 100

5 por 100 1916 54,90

4 por 100 1917 71,25

4 por 100 1918 59,25

5 por 100 58,95

6 por 100 58,85

Tesor. 5 por 100 1920 87,00

6 por 100 1922 488,75

6 por 100 1923 484,75

redit Lyoniano 1,620,00

Banco Español B. Plata 38,00

Rio Tinto, ordinarias 2,558,0

Londres

DIA 24 DE NOVIEMBRE

Consolidado, 2 1/2 por 100 57,84

War Loan, 2 1/2 por 100 96,00

4 1/2 por 100 97,12

5 por 100 100,12

4 por 100 101,14

Funding Loan, 4 por 100 88,84

Navidad - N.º 26.176

Este número, que según todas las pro-

fecas será este año el agraciado con los

15 MILLONES DE PESETAS*, se reparte inte-

gro y completamente gratis, en EL TODO

DE OCASIÓN. Alertas a mitad de precio.

92-San Andrés-92

FINCAS

Comprá

